

空军运-20接运第十批在韩志愿军烈士遗骸回国

第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓交接迎回安葬工作于11月20日至24日实施。21日中午,中国空军一架运-20飞机从华中某机场起飞,执行赴韩国接运第十批在韩志愿军烈士遗骸回国任务。

中韩双方遵循国际法和人道主义原则,从2014年至2022年已连续九次成功交接913位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。2015年以来,空军每年都派出飞机赴韩执行接运任务。2020年开始,空军连续4年派出国产大型运输机运-20执飞此项任务。

执行此次任务的中部战区空军航空兵某部,是人民空军最早组建的运输航空兵部队,此前他们已经连续8次执行接运在韩志愿军烈士遗骸回国任务。

据了解,11月23日志愿军烈士遗骸回国时,将由2架歼-20在我国领空为执行接运任务的运-20伴飞护航,以“双20”列阵长空告慰革命先烈,表达崇高敬意。

国内

中国创新能力综合排名 升至世界第10位



中国科学技术发展战略研究院21日发布的《国家创新指数报告2022-2023》显示,全球创新格局保持亚美欧三足鼎立态势,科技创新中心东移趋势更加显著,中国创新能力综合排名上升至第10位,进一步向创新型国家前列迈进。

此次发布的报告选取与我国具有可比性的40个国家作为评价对象,从创新资源、知识创造、企业创新、创新绩效和创新环境5个维度构建了评价指标体系,使用权威的国际组织和国家官方统计调查数据,客观研判我国在国际科技创新格局中的地位。结果显示,2023年,中国国家创新指数综合排名世界第10位,较上期提升3位,是唯一进入前15位的发展中国家。

涉案资金2800余万元 呼和浩特打掉一个“帮信”团伙

记者21日从内蒙古呼和浩特铁路公安处获悉,呼和浩特铁路警方日前成功破获一起公安部铁路公安局督办专案,打掉一个长期在呼和浩特市帮助信息网络犯罪活动的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人10名,涉案资金2800余万元。

据警方调查,刘某某和张某某在微信上认识了陈某某,陈某某表示只要刘某某和张某某开通银行账户并交其使用,每人即可获得3000元的报酬。根据线

索,警方将陈某某抓获,审讯后得知陈某某所使用的微信账号的真实使用者是王某某,陈某某本人实际是被王某某通过微信招募来到呼和浩特市从事“收卡”活动的。自此,一个以王某某为首的“帮信”犯罪团伙浮出水面。专案组最终查明,犯罪嫌疑人王某某、陈某某组织张某某等人进行“帮信”犯罪,在2022年11月至2023年3月期间,他们共收购9个银行账户为诈骗团伙提供帮助,累计涉案资金2800余万元。

国际

美国国防部长奥斯汀宣布 向乌克兰追加1亿美元军援



美国国防部长劳埃德·奥斯汀20日访问乌克兰时宣布,美国将从美军库存中调拨价值1亿美元的武器装备援助乌克兰,包括旨在提高乌克兰防空能力的弹药补给和“海马斯”高机动性火箭炮系统相关装备等。

据美联社20日报道,奥斯汀当天与乌总统泽连斯基和乌国防部长乌梅罗夫等乌克兰官员会面。其间,奥斯汀宣布美国国防部将从现有美军库存中调拨价值1亿美元的武器装备援助乌克兰。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动以来,美国及其西方盟友持续向乌克兰提供军事援助。美联社数据显示,美国已向乌克兰提供超过442亿美元军援,西方盟友共计提供约350亿美元军援。

一货轮在土耳其附近黑海海域沉没 1人死亡11人失联

一艘货轮19日在土耳其宗古尔达克省埃雷利附近黑海海域沉没,救援部门20日确认事故已经导致一名船员遇难,另有11名船员失联。

据路透社援引土耳其内政部长阿里·耶尔利卡亚的话报道,一艘悬挂土耳其国旗的货轮在埃雷利附近黑海海域沉没。截至20日,救援人员已发现一名船员遗体。目前,对11名失联船员的搜救工作仍

在进行。

事发当天,海上风急浪高。土交通和基础设施部长阿卜杜勒卡迪尔·乌拉尔奥卢介绍,货轮沉没前撞上防波堤。受恶劣天气影响,救援一度无法展开。

暴风雨19日席卷土耳其多地,造成人员伤亡和财产损失,在东南部巴特曼省导致4人死亡,宗古尔达克省3人死亡,迪亚巴克尔省1人死亡。

日本自卫队基地疑排放有害物质 周边新查出19处水体受污染



日本自卫队位于静冈县滨松市的一处基地周边多处水体检测出全氟和多氟烷基物质超标后,当地对44处地下水展开进一步调查。20日公布的调查结果显示,其中19处地下水含有这类有害物质,对居民健康构成威胁。

滨松市8月发布的一项调查结果显示,日本航空自卫队滨松基地附近两条河流及相连水体检测出全氟和多氟烷基物质超标,其中一处水体中这类物质的含量为日本暂定国家标准的28倍。

全氟和多氟烷基物质难以降解,长期大量饮用受这类物质污染的水可能影响生殖健康和儿童生长发育,甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。



观赏土星东方照

11月23日17时47分迎来土星东方照,届时土星将位于天空正南方。土星东方照后的一段时间,土星观赏条件会逐渐变差,直至完全不可见。到下一次冲日前后,又迎来下一个土星观赏的最佳时机。

边栏

乌拉文火山剧烈喷发 火山灰冲上1.5万米高空



20日,南太平洋岛国巴布亚新几内亚的乌拉文火山剧烈喷发,火山灰冲上1.5万米以上高空。

据报道,这座火山位于新不列颠岛,于格林尼治时间6时30分左右开始喷发。新不列颠岛位于巴布亚新几内亚东部,人口约50万。乌拉文山是岛上最高山,海拔约2300米,是岛上多座活火山中的一座。

巴布亚新几内亚地处大陆板块交界处,位于环太平洋火山带,地震频发。

全球单日平均气温升温水平 首次突破2摄氏度



欧洲联盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局20日说,11月17日全球平均气温较工业化前的1850年至1900年间平均水平高2.07摄氏度,系有记录以来全球单日平均气温升温水平首次突破2摄氏度。

哥白尼气候变化服务局数据显示,今年6月至10月,全球单月平均气温均刷新全球有记录以来同期最高纪录,使得今年夏季成为有记录以来最热夏季。

依据该机构的数据,今年1月以来,全球平均气温创1940年以来最高纪录,比工业化前平均水平高1.43摄氏度;10月全球平均气温则比工业化前同期平均水平高约1.7摄氏度。